

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu, lub z przesyłką pocztową 4 zł., zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO Nr. 88259, w sprzedaży detalicznej cena pojedynczego n-ru 20 groszy

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

PRZEDSTAWICIELSTWA:

- BRANOWICZE — ul. Szeptyckiego — A. Laszuk. GLEBOKIE — ul. Zamkowa 14 Księg. W. Włodzimierowa. GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch“.

- DRUJA — Kowkin. OSZMIANA — Księgarnia Spółdz. Naucz. PODBRODZIE — ul. Wileńska 15 T. Gurwicz.

„Turecka koncepcja“ Polski

W dawnej sali św. Andrzeja Apostoła na Zamku Kremlimskim otwarto przed paroma dniami sesję budżetową Centralnego Komitetu Wykonawczego Z.S.R.R. „sowieckiego parlamentu“, a premier Mołotow wygłosił znane z depeš exposé, gdzie nie zbrakło dłuższego ustępu, poświęconego zagranicy, ustępu pełnego napaści, jadu i inwektyw Do dwóch państw, które zazwyczaj od szeregu lat oszczędza w podobnych exposé złościwość sowiecka, do Niemiec i do Turcji, przyłączyła się tym razem Polska. Dotąd jak wiadomo, byliśmy zawsze kapitalistycznego Zachodu forpczą i korototjerem wrogów komunizmu. Miano dla nas nienawiść, podbitą lekceważeniem. Mołotow dwa razy wracał do paktu o nieagresji z nami i dwa razy o stropy Kremlu obity się tego dnia sowieckie i Polsce komplementy. My już oczywiście wiemy, że pakt o nieagresji był ważnym momentem w dziejach naszej polityki powojennej, choć przeglądając prasę polską, trudno nam coppersprawda oprzeć się wrażeniu, że naogół nie widziała w nim nic innego, niż rodzaj nieszkodliwych, frazeologii typu Kelloga.

Rok 1932. W Moskwie już ostatecznie dokonaniem została zwycięstwo idei Stalina nad ideą Trockiego: Rosja zamiast „iść z odsieczą“ proletariatu reszty świata, skupiła swe siły nad podniesieniem warunków życiowych u siebie. Miejsce nastrojów ofenzywnych zajęła obawa, czy aby „interwencja“ (nigdy nie można znaleźć podkreślić, w jak wysokim stopniu zdołano Rosji wmożić jej możliwość, o której Zachód nie myśli) zbrojna nie przerwie „piatiletki“. Chodzi o zabezpieczenie sobie spokoju. Polska jest jedynym sąsiadem od Zachodu, które się militarne „liczy“. Dyplomacja sowiecka wie, że właśnie prawica polska, nacjonalistyczna, zwraca od lat zainteresowanie się na Zachód, nie na Wschód. Wie już, że rok 1926 nie zmienił tu nic. Coraz silniejsze ciśnienie Niemiec na zachodnią granicę Polski wysuwa tamtego sąsiada na głównego antagonistę. Coraz większe sympatje, jakie na Zachodzie, w Anglii, w Ameryce, nawet we Francji, właśnie we Francji, okazuje się dążeniem rewizjonistycznym, antypolskim, Niemiec, wywołują logicznie w Polsce ostudzenie danych wielkich sympatji do Zachodu.

W polityce zagranicznej zawiera pakt o nieagresji. Mówi: — „macie podobno kłopoty na Zachodzie? No to od wschodu możecie być spokojni. Ołbrzymiej waszej granicy z nami nie będziecie oddać potrzebowali strzec. Wasze wojska z Lucka i Nowogródka przesuniecie do Torunia.“

RZECZY NIEUŚWIADAMIANE

Przedewszystkiem, nigdy bardziej, niż teraz, nie ulega wątpliwości, że pakt o nieagresji nie był, nie jest, ding an sich und für sich, czems dla siebie tylko, czems w sobie samym skończonym, zamkniętym. Nie. Polsko-sowiecki pakt o nieagresji był tylko tą formą, w jakiej w pewnej dziedzinie polityki zagranicznej wyraziła się zmiana nastawienia Sowietów do Polski. Mniej, lub więcej współcześnie z paktem o nieagresji zarosowała się zmiana w całościach tego nastawienia, w jakim Republiki Rad trwały do nas, od chwili preliminarzy Traktatu Ryskiego.

Dyplomacja sowiecka jest wielką dyplomacją. Wyprawdza z tych faktów konsekwencje: W polityce zagranicznej zawiera pakt o nieagresji. Mówi: — „macie podobno kłopoty na Zachodzie? No to od wschodu możecie być spokojni. Ołbrzymiej waszej granicy z nami nie będziecie oddać potrzebowali strzec. Wasze wojska z Lucka i Nowogródka przesuniecie do Torunia.“

Mołotow komplementował Turcję i Polskę. (Komplementował i Niemcy, ale to, jak prasa zagraniczna wyjaśnia, z racji zakupów i kredytu, jaki ZSRR pragnie tam jeszcze uzyskać). Powiedzieliśmy, że nastawienie Sowietów do nas uległo w czasie ostatniego roku radykalnej zmianie.

TURCJA

Przypomnijmy sobie, czem dla ZSRR jest powojenna Turcja. Jest to Turcja zrażona do Zachodu. Toczyła z nim wojnę, wygrała ją, wyszła ze stratami ogromnymi. Przeprowadziła u siebie radykalny ustrój społeczny. Okazuje tendencje dalszej radykalizacji. ZSRR jest przyjaźnie nastrojony do Turcji, choćby z tych dwóch racji. Poza to w sowieckich planach rewolucji wszechświatowej Turcja od początku na leżała do tej kategorii państw, w których zwycięstwo komunizmu dokona się jako następstwo takiegoż zwycięstwa na głównych odcinkach frontu. Tu niejako „inwestycje rewolucyjne“ nie opłacały się. Natomiast Turcja może, mogłaby być, polem wypadkiem Zachodu. Bosfor, Kaukaz i nafta. Od kampanji krymskiej nie minęło stu lat. Sowietom zależy na uczynieniu z Turcji „zone neutre“. Taką „zone neutre“ Rosji Rurykowiec wbył puszcze nadgraniczne, w które z trudem wrębywał się Batory. Takimi z nami są trzy państwa: Chiny (i stąd za niepokoje Japonji), Afganistan wzdł. Persja, Turcja. Tam właśnie żywioty komunizm, radykalne są ostoją szeregu rządów, wchodzą w nie. Utrwalają tak i ustalają dogodną dla ZSRR politykę. Neutralizują główną polą wypadowe przeciw Rosji.

Nad planami komunizowania ludu, mimo tak pomyślny kryzysowej „konjunktury“, bierze górę inny plan: komunizowanie inteligencji. Odwrotność taktyki ex 1921. Tylko, że to komunizowanie ma dziś jedną zasadniczą cechę: rząd Marszałka Piłsudskiego przestaje być celem tych ataków, choć idą one (i to bardzo ostro) przeciw takim partjom jak PPS. Owszem: owo „komunizowanie“ dokonywa się niejako pod szyldem obecnego reżymu. Posiada odcienie silniejsze i słabsze. Powiedzielibyśmy: bardziej i mniej uświadomione. Zdarzają się, oczywiście, i porwane poprostu prądem wydarzeń.

Przegląd polityczny wychodziło wtedy czasopismo „Ze świata“ — „czerwone „Wiadomości Literackie“, bardzo rozpoznawchione, redagowane z talentem, niekonfiskowane. Atakuje PPS. (konkurenta?). Szczególnie broni paktu o nieagresji. Szerzy sprytnie niechęć do Zachodu.

Jednocześnie z dywersją na terenie Kresów, dywersją o celach powstaniowych, irredentystycznych, idzie wewnątrz kraju szeroka akcja wśród ludu, właśnie wśród ludu. W ośrodkach robotniczych przedewszystkiem, przedmieściach Warszawy, na wsi. Odcinek inteligencji frontu jest zaniedbany. Wytworzone niedawną wojną straty w ludziach, pozwalają pozostałym na łatwiejsze znalezienie posad, stanowisk, czynią ich mało podatnymi na hasła rewolucji społecznej. Nie, jeszcze nie czas na inteligencję. Masę, masę! W związku z tą akcją na masę, i tem odwróceniem od inteligencji pozostaje i fakt, że w ubiegłym dziesięcioleciu organizacje prokomunistyczne na uniwersytetach, są jakościowo i ilościowo tak mizerne.

W Lublinie wychodzi „Nowa Ziemia Lubelska“ znowu grupy skrajnie radykalnej. I znowu co grupa ta robi: 1) opowiada się za sowieccyzm — naszego ustroju; 2) za jak najciszejszym przyłączeniem do Sowietów; 3) akcentuje niechęć do Zachodu; 4) proklamuje się jako przyjazna, ba, oddana, bezwzględnie, obecnemu reżymowi.

Polska przez lat 10 była taką bramą wypadową, której Rosja bała się najbardziej. Był czas, gdy próbowała ją przekroczyć (rok 1920) lub podminować (Rapallo, irredenta na Kresach). Wszyscy się dziś godzą na to, że jeśli Rosja nie zmieniła swych ostatecznych co do Polski celów, to jednak zmieniła swą politykę. Nam się zdaje, że swą nową politykę w stosunku do nas wzoruje na swej polityce tureckiej. Jej koncepcję — koncepcję niewątpliwie w wielkim stylu — przeniósła obecnie na Polskę, paktu

Blokada taksówek w Wiedniu

WIEDEN PAT. — W piątek po południu Wiedeń był widownią niezwykłej demonstracji. O godzinie 15 udała się deputacja przedsiębiorców i zsoferów samochodowych do ministerstwa skarbu, aby domagać się zniesienia podatku od benzyny. Dla wywarcia presji w sprawie żądają zsoferów stanęły niespodziewanie wszystkie taksówki na placu św. Szczepana i we wszystkich pobliskich ulicach. W ciągu krótkiego czasu cały plac i okoliczne ulice zostały zablokowane. Stanęły także autobusy, których centrum stanowi właśnie plac św. Szczepana. Cała komunikacja w centrum miasta została w ten sposób uniemożliwiona. Blokada zwiększała się coraz bardziej, gdyż nadjeżdżały taksówki zatrzymane, a pasażerów zmuszano do wysiadania. Policja, zaskoczona do wyśady, demonstracją, była bezradna. W ciągu popołudnia aresztowano 11 osób, kierujących demonstracją. O godzinie 17 zarządzony został alarm garnizonu wiedeńskiego, Poszczególne oddziały obsadziły teren demonstracji. Policja postawiła demonstrantom ultimatum, że albo zaniechają demonstracji, albo taksówki, znajdujące się na ulicach, zostaną usunięte przymusowo. Policja przypuszcza, że demonstracja zakończy się o godzinie 20-ej. Dotychczas nie doszło do żadnych zaburzeń. Jednakże demonstracja zsoferów dała sposobność do występów żywoiom radykalnym.

TELEGRAMY

POSIEDZENIE REICHSTAGU WE WTOREK BERLIN. PAT. — Komitenti senjorów Reichstagu postanowili zwołać plenum Izby na przyszły wtorek dnia 31 stycznia godzina 3 po poł. Porządek obrad tego posiedzenia przewiduje wysłuchanie deklaracji rządowej.

74-ty ROCZNICA URODZIN WILHELMII II-go BERLIN. PAT. — Z okazji przypadającej na dziś 74-ty rocznicy urodzin byłego cesarza niemieckiego Wilhelma II, przewodniczący partji niemiecko - narodowej Hugenberg, imieniem swego stronnictwa wysłał do Doorn telegram hołdowniczy POTAJEMNY HANDEL NARKO-TYKAMI ZURYCH. IPAT. — W Zurychu wykryto wielką aferę handlu narkotykami. — 45 aptekarzy zostało oskarżonych o wydawanie narkotyków ma nieważne lub sfałszowane recepty.

Płk. Belina - Prażmowski wojewodą lwowskim

WARSZAWA (tel. własny). — W związku z zapowiadaniem ostatnio zmianami na stanowiskach wojewodów dowiadujemy się, że Panu Prezydentowi przedłożone zostaną wnioski dotyczące wojewodów: lwowskiego — dr. Ro-

Przemówienie Ministra Władysława Zawadzkiego

WARSZAWA. PAT. — W dalszej dyskusji nad budżetem Ministerstwa Skarbu pienszwy przemawiał poseł Czernichowski (BB) i podkreślił, że w sytuacji gospodarczej kraju daje się odczuć tendencja do pewnej stabilizacji. Potwierdza to wykład wpływów w danin. W interesie wszystkich obywateli leży, aby ustawa o spłacie zaległości podatkowych nie była wykonywaną formalistycznie i mygonyistycznie, lecz życiowo.

Z przeglądu pozycji dochodowych wynika, że obawiać się znaczącego deficytu, niż tego, który został przewidziany, niema potrzeby. Te obniżki, które wprowadził referent, zmniejszają nasze dochody o trzydzieści kilka milionów. Deficyt więc, który był preliminarzem ponad 361 milionów, wynosi ponad 390 milionów. Jest to bardzo ciężkie zagadnienie dla ministra skarbu. Deficyt, który został preliminarzowo, przekracza możliwości, zawarte w rzezwach skarbowych.

Budżet Ministerstwa Skarbu

Przechodzę do strony dochodowej. Istotnie, dochody Ministerstwa Skarbu przedstawiają się jako najważniejsza część ogólnych dochodów budżetowych. Razem z administracyjnymi dochodami Ministerstwa Skarbu wynosi około 86 proc., a jeżeli chodzi o wpływy z podatków, danin i monopolów, to przekraczają one 80 proc. ogólnych dochodów budżetowych. Oczywiście rzecz, że równoważna budżetu będąca zależała od tych dochodów ze źródeł zarządzanych przez Ministerstwo Skarbu. Spółka leń się w ostatnich chwilach z pesymistycznymi zapatrywaniami na dochody społeczne. Uważam, że zapartywania te są istotnie pesymistyczne. Tego pesymizmu rząd utrwałac i rozpowszechniacz nigdy nie będzie, mając po tem podstawy. Powtarzam, że zdając sobie sprawę z trudności sytuacji. Wiem, że rok 1932 był w porównaniu z rokiem 1931 znacznie gorszy, tak, jak 1931 był gorszy w porównaniu z rokiem 1930. Jednakże rozwój wypadków, idący już od jesieni, pozwala przypuszczać, że dalszego pogorszenia nie będzie, dla tego, że z naszego pogorszenia niema w tej chwili — jest nawet pewne polepszenie. Bardzo charakterystyczne cyfry podał nam wczoraj p. referent: cyfry opłat stempłowych. Opłaty stempłowe są rzeczywiście bardzo dobrym wskaźnikiem sumy tranzakcyj, ogólnej masy obrotów. To też, o ile opłaty stempłowe przez te wszystkie lata zmniejszały się, to pod koniec roku nastąpiło pewne wyraźne ustabilizowanie. a początek roku bieżącego wykazał pewien wzrost. Chciałbym zwrócić uwagę panów ściśle na to, co mówię. Powiadam: nie widzę obiektywnych faktów, usadniająjących twierdzenie o pogorszeniu się sytuacji, widzę obiektywne fakty, pozwalające przypuszczać, że się polepsza. Nie twierdze, że ta sytuacja się polepsza, w szczególności nie twierdze, nawet nie sądze, żeby okres najbliższego półroczia, czy roku mógł być okresem dobrej konjunktury. Przeciwnie analiza ogólnej sytuacji gospodarczej doprowadza mnie do wniosku, że na dobrą konjunkturę jeszcze znacznie za wcześnie. Więc nie mówię tu o stworzeniu dobrej konjunktury, mówię o pewnym lekkim polepszeniu. Jeżeli nawet przypuścimy, że jesteśmy w okresie likwidacji kryzysu, w okresie, jak wiadomo, najcięższym, to jednak i tu są możliwe pewne zmiany, pewne obniżania się i podnoszenia się poziomu.

Mowa ministra Zawadzkiego

Wysoka komisjo! Pogląd mój na ogólną sytuację budżetową wypowiedziałem na początku listopada w exposé, które miałem na plenum Sejmu. Nic z tego, co tam powiedziałem, zmienić nie mogłbym. Przemówienie moje o ogólnej polityce rządu, koncepcji budżetu, opracowana przez rząd, spotkały się z licznymi krytykami, między innymi na wczorajszym posiedzeniu tej komisji. Zarzuty te dadzą się streścić do dwóch: z jednej strony, że wydatki zostały preliminarzowane za wysoko, z drugiej — że dochody zostały również za wysoko zapreliminowane i że deficyt, który został przewidziany przez wniesiony projekt rządowy, będzie znacznie i to znacznie większy.

DEFICYT BUDŻETOWY

Przechodzę do zagadnienia zaległości podatkowych, minister oświadczył, że likwidacja tych zaległości odbywa się dwiema drogami: z jednej strony przez umarzanie zaległości nieściągalnych, z drugiej przez ułatwienie spłat

Przebiegać to będzie jak latwa sytuacja, nie jako trudna, tak samo trudna jak od dwa lat. Z temi trudnościami przez dwa lata dawaliśmy sobie radę i w dalszym ciągu radę sobie damy. Pomiećmy zarzuty, które czytalem w prasie, a które znalazły odzwierciedlenie w wczorajszym posiedzeniu, spotkałem się z tem, że to, co mówimy o utrzymaniu równowagi i wprowadzania konsekwentnie w życie w każdym życia odcinku. Sam „pakt“ — to tylko jeden z elementów konstrukcyjnych, na których się wzniesie ostatecznie, w żadnej statystyce sowieckiej nie wymieniane, dzieło drugiej piatiletki. „Zachodnia zone neutre Z.S.R.R.“ — to jednak napewno rzecz niemiejsza nawet od Dnieprostraju, nawet od Maginitogorska. Ksawery Pruszyński.



dom wychowawczy dla sierot im. Marszałka Józefa Piłsudskiego...

WILNO. — Zamieć śnieżna, jaka przeszła w nocy i rano nad województwami wschodnimi...

drogi pociąg trafił kilkakrotnie w burzę śnieżną, co w konsekwencji odbiło się na szybkości.

SOBOTA Dnia 28 Włocławek jutro Franc. Salez.

Wschód słońca g. 7,42 Zachód słońca g. 14,57

KOMUNIKAT STACJI METEOROLOGICZNEJ U.S.B. W WILNIE:

Z DNIA 27 STYCZNIA Ciśnienie średnie: 764. Temperatura średnia: -2.

PROGNOZA P.L.M.-a na dzień dzisiejszy:

Jeszcze dość pogodnie lub pogodnie. Rankiem miejscami lekkie mgły.

MIĘSKA

KONWENT SENJORÓW R. M. — W poniedziałek zbiera się konwent seniorów Rady Miejskiej...

PRZENOSINY URZĘDU PRZEMYSŁOWEGO. Miejski Urząd Przemysłowy...

AUTOBUSY ZAMIEJSKIE. Frekwencja w autobusach zamiejskich...

PRZEWOZ NART AUTOBUSAMI. Na Antokolskiej spotyka się narciarzy...

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH. Utrudnienia dowóz spowodował wzrost cen artykułów na rynkach...

POCZTOWA. Z poczty. Prezes Dyrekcji Poczty i Telegrafów w Wilnie...

OKAZJI I KU UCZENIU DNIA IMIENIA. Z okazji i ku uczczeniu dnia imienia prezesa Dyrekcji Poczty i Telegrafów...

Od Administracji. Przeprowadzamy nasz Sz. Sz. Prenumeratorów...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

SPÓŁCZNA. FUNDUSZ POMOCY BEZROBOTNYM. zgodnie z wyjaśnieniem Ministerstwa Skarbu...

BEZPŁATNA KUCHNIA DLA BEZROBOTNYCH. Wojewódzki Komitet do Spraw Bezrobocia...

CIĘPŁE UBRANKA DLA DZIECI BEZROBOTNYCH. Komisja odzieżowa Woj. Komitetu do Spraw Bezrobocia...

Koło Polonistów Sekcja Badań Literackich. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

Związek Cechów — Sekcja Religijna organizuje w nadchodzącą niedzielę 29 stycznia r.b. o godz. 1-jej w sali Resursy Baksza 2 Poranek Religijny...

Ognisko Kolejowe w Wilnie (Kolejowa 19) w dalszym ciągu swoich bezpłatnych odczytów daje w dniach 29 stycznia 2 i 5 lutego r. b. następujące odczyty:

BAL MORSKI. W dniu 1 lutego r.b. w sali Izby Przemysłowo-Handlowej...

BALE I ZABAWY. Bal Morski. W dniu 1 lutego r.b. w sali Izby Przemysłowo-Handlowej...

TEATR I MUZYKA. Teatr Wielki na Pohulance. Dziś w sobotę 26-1-33 r. o godz. 4-10 po poł. dramat historyczny...

CO GRAJĄ W KINACH? CASINO — Rajski ptak. PAN — Arsene Lupin. LUX — 10-ciu z Pawłajki.

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

CHODZĘ PO MIĘSCIE... ULICZNE KONTRASTY. Jednym ze źródeł stałych ataków jest sprawa kiosków ulicznych w Wilnie.

LECC OŁO TO ZA MASZKARA WZMOSI SIĘ TUŻ OBOK JEDNEGO Z BAJCZLIWIE KOLOROWYCH KIOSKÓW...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

OSTAŃNIO, PO AŻDACH W PRASIE, AGENCJA PAT, KTÓRA OBECNIE WYDZIERZAWIA SŁUKI, UPORZĄDKOWAŁA JE INACZĘ, MAJUJĄC SZKOLENIE...

z KASZYCÓW Hr. ZOFJA KRASICKA Urodzona 16 Intego 1852 r. po długich i ciężkich cierpieniach opatrzona Św. Sakramentami zmarła w Lidzie w dniu 25 stycznia 1933 roku.

z HŁASKÓW ZOFJA BOGUCKA po krótkich lecz ciężkich cierpieniach opatrzona ŚŚ. Sakramentami zmarła w dniu 20 stycznia, po howaniu w grobach rodzinnych w maj. Czerwony Dwór.

ŁAWNICY ŻYDOWSCY MAJĄ GŁOS. Wobec tego, że dziś 27 stycznia 1933 o godz. 7 wieczór odbędzie się ogólne zebranie lokatorów chrześcijańskich domów z zapisu Rozensona...

BALE I ZABAWY. Bal Morski. W dniu 1 lutego r.b. w sali Izby Przemysłowo-Handlowej...

TEATR I MUZYKA. Teatr Wielki na Pohulance. Dziś w sobotę 26-1-33 r. o godz. 4-10 po poł. dramat historyczny...

CO GRAJĄ W KINACH? CASINO — Rajski ptak. PAN — Arsene Lupin. LUX — 10-ciu z Pawłajki.

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

ROZNE. RUCHOME WYSTAWY PRZY M. S. W. — W dniu 25 stycznia br. w małej sali konferencyjnej...

TRZECIE TARGI POŁOŃCZNE. Był projekt urządzenia w roku bieżącym 3-ech Targów Połonczyńskich...

LIRWIDACJA STRAJKU. Tworzący się od kilku dni strajk robotników huty szklanej Szapary w Wilnie...

ZACHOROWANIA ZAKAZNE. W tygodniu od 15 do 21 stycznia zanotowano w województwie wileńskim 6 zachorowań na dżumę białą...

Wielki koncert. W niedzielę dnia 29-1-33 r. o godz. 7-jej w lokalu Seminarium Polonistycznego...

UNIWERSYTET POWSZECHNY W GRODNIU. W dniu 29 stycznia br. o g. 17-tej w sali Rady Miejskiej gmach magistratu, dr. Stanisław Obrebski wygłosił odczyt pt.: „Choroby zakaźne i ich znaczenie społeczne”.

— CZARNA KAWA — DANCING — BRIDGE. Komitet „Dni Przeciwożrocznych” w Grodnie urządza w dniu 29-go stycznia br. w salach Oficerskiego Kasyna Gminnego „Czarną Kawę - dancing - bridge”.

Początek o godz. 18-tej. Wstęp za zaproszeniami i złoty. — Z TEATRU MIEJSKIEGO. Dziś o godz. 8.15 znakomita komedia Herta pt.: „Podróż posłubna pana dyrektora”.

KINO „PALACE” Główny 12. Potężny dramat z życia Czarnej Rosji p. t. Wicher. W rol. gl. John Barrymore, Camilla Horn i L. W. H. m. Sala dolna ogrzana. Wstęp 49 gr.

Dźwiękowiec Kino „APOLLON” Główny 28. Jeden z najpiękniejszych filmów sero-nosny na t. powieści Franka Depre, który został odczytany przez akademie sztuki w Los Angeles p. t. Meksykanka. W rol. gl. Dorothy Burgess, John Mc. Brown i Leo Carillo. Wstęp od 49 gr.

Dźwiękowiec Kino „POLONJA” Pocztowa 4. Dramat zmysłów i poświęcenia p. t. TYRANJA MIŁOŚCI. W rol. gl. znakomici artyści dramatyczni Lewis Stone, Leila Hyams i Peggy Wood. Wstęp od 49 gr.

Początek seansów o g. 8.15, 9. — 10. Dziś wstęp od 49 gr. Dla wszystkich, którzy byli w okopach strzeleckich!!! Dla matek, żon, sióstr i dzieci, które urosły z obawy o życie swych najdroższych!!! Dla pokolenia, które może jeszcze przeżyć krwawą wojnę!!! „AXELLE” W rol. gl. Warner Baxter, Leila Hyams i Al. Kirkland.

FRANCISZEK PAKKARD 46) Podwójne życie Jimmy Dala — A może — rozmyślał Dal — Henryk Lassal jest sam w domu, strzeżonym tylko zewnątrz przez zgrzeszonych szpiegów. Może czeka na nadejście pomocy? Pokiwał głową powątpiewająco. To było wątpliwe. Nie należało liczyć na to. Zanim coś zrobi, musiał znaleźć drogę do ucieczki. Nie było mowy o odwrocie — w tym samym kierunku, kędy przyszedł. Gdyby się udało wyleść na dach, miałby wówczas jakieś szanse ratunku... Ale jak wyostać się na dach? Nie, lepiej spróbować przez okno w gabinecie! Jeśli uda mu się zejść... Sciskając w rękę rewolwer, posuwał się wolniutko wzdłuż ściany, gotów każeć chwili do spotkania z wrogiem... Ale w głębokiej ciszy, jego wysubtelny szmer nie mógł złapać najmniejszego szmeru. W domu panowała ta sama cisza! Z głową pochyloną naprzód, zamieniony w stuch, zsuwał się bez szelestu, ze stopnia na stopień. Ani na chwilę nie opuszczało go uczucie, że wielkie niebezpieczeństwo jest tuż... tuż... Czemu oni tak zwlekają? Czemu nie stychać wystrzału? Czemu bawią się z nim, jak kot z myszą? Czyżby to było tylko wynikiem halucynacji rozegranych nerwów? Nie! Znowu szmer! Mógłby przysiąc, że znowu posłyszał ten podejrzliwy hałas, ale nie potrafiłby określić, skąd dochodził i jakie było jego źródło.

MANIFESTACYJNY POGRZEB WETERANKI POWSTANIA STYCZNIOWEGO. W dniu 25 bm. odbył się w Lidzie pogrzeb śp. Walerji Cichanowiczowej (z Czubalskich), która zmarła w dniu 23 bm. w rocznicę Powstania Styczniowego. S. p. Cichanowiczowa urodziła się w Mińsku w dniu 1 grudnia 1840 r. Mając miedzielna 23 lata, brała żywy udział w Powstaniu. — KOMITET RODZICIELSKI GIMN. PANSTW. wzeszła akcję niesienia pomocy dla niezamężnej młodzieży. — W dniu 4 lutego br. odbędzie się w salach Gimnaz. Państwowego im. hetmana Karola Chodkiewicza w Lidzie wielka Zabawa tancezna zorganizowana staraniem Komitetu Rodzicielskiego, z którego osiągnięty dochód całkowicie przeznaczony będzie na niesienie pomocy niezamężnej młodzieży w o-platach szkolnych. — „BLAŃ NIEDZWIĘDZ” W LIDZIE. Onegdaj w rzece Lidzkiej kapał się w ad-damowym stroju, nie zważając na 28-mio stopniowy mróz wóznik komisarjatu PP. w Lidzie p. Janikowski, człowiek w podszew-ku wiatru. Po kąpiel, wymieniony kazał się sfotografować. Zapytany oświadczył, że swoją czestność zawdzięcza wstrzemi-śliwemu życiu.

nowogrodzka PRZYJĘCIA U P. WOJEWODY. — W dniu wczorajszym p. wojewoda przyjął: p. dra Ostromeckiego, wicedyrektora służby zdrowia w Min. Opieki Społecznej, dra Rudzińskiego, macz. wydziału pracy, opieki i zdrowia wileńskiego Urzędu Wojewódzkiego, p. M. Głogowską z Rudni, zast. stanosy powiatu nowogrodzkiego p. Drewnikowskiego oraz prezesa Pow. kół Zr. Polskiego Nauczycielstwa szkół powszech. pow. nowogrodzkiego p. Maniakowskiego. — WYJAZD P. WOJEWODY DO NIEŚWIEŻA. W dniu dzisiejszym (28 b. m.) p. wojewoda Świdzki udaje się w towarzyszywie macz. wydziału p. Z. Szepe-pańskiego na inspekcję starostwa powiatowego w Nieświeżu. — ZIAZD DYREKTORÓW SZPITALI WOJEW. NOWOGR. — W dniu 27 stycznia odbył się w sali recepcyjnej nowogrodzkiego urzędu wojewódzkiego, zjazd dyrektorów szpitali powiatowych województwa nowogrodzkiego. Przewodził p. wojewoda Świdzki. W zjeździe brali udział: wicedyrektor departamentu służby zdrowia Min. Op. Społ. p. dr. Ostromecki, naczelnik wydziału pracy, opieki i zdrowia wileńskiego urzędu wojewódzkiego dr. Rudziński naczelnik wydz. pracy, opieki i zdrowia nowogrodzkiego urzędu wojewódzkiego, p. dr. Maciulewicz, oraz szereg innych lekarzy. — KOMITET UCZCZENIA 70 ROCZNICY POWSTANIA STYCZNIOWEGO. — W dniu 27 bm. pod przewodnictwem p. wo-

— „BLAŃ NIEDZWIĘDZ” W LIDZIE. Onegdaj w rzece Lidzkiej kapał się w ad-damowym stroju, nie zważając na 28-mio stopniowy mróz wóznik komisarjatu PP. w Lidzie p. Janikowski, człowiek w podszew-ku wiatru. Po kąpiel, wymieniony kazał się sfotografować. Zapytany oświadczył, że swoją czestność zawdzięcza wstrzemi-śliwemu życiu.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

— W dyskusji o omówieniu współpracy szkolnictwa, sekcji kult. ośw. BBWR w sprawie uczczenia 70 rocznicy powstania styczniowego. W zebraniu wzięło udział szereg przedstawicieli władz, urzędów i organizacji społecznych z Nowogrodka i p. wicewojewodą Fr. Godlewskim, prezesem H. Muraszko i prezesem L. Wojno na czele.

Dźwiękowiec-kino „REWJA” „SALA MIEJSKA” Ostrobramska 5. Dźwiękowiec Kino HELIOS. Dźwiękowiec kino „PAN” Wielka 42, tel. 528. Dźwiękowiec kino HŁOŁYKOWE Mickiewicza 22, tel. 15-23.

baranowicka — SPRYTNA MATKA. W dniu 25 b. m. do miejscowego Żłóbka zgłosiła się jakaś nieznama kobieta z 2-tygodniowym dzieckiem, którą przyjęto w charakterze karmielniczki dzieci.

stolpecka — DELEGATURA DO SPRAW FINANSOWO-ROLNYCH W STOLPCACH Delegatura do Spraw Finansowo-Rolnych w Stolpcach załatwiła w początku swej działalności 260 spraw, dotyczących interesów w urzędach w sprawach podatkowych, w Nadleśnictwie Państwowym o rozłożenie małżonki z drzewa na raty oraz odroczenie likwidacji z tytułu nieruchomości z przeznaczenia. Nadto udzielono 650 porad prawnych.

stonińska — KURS ORGANIZACYJNO-SWIE- LICOWO-ROLNOZY MŁODZIEŻY W GRYBOWIE, powiatu stonińskiego. — W dniach od 7-12 lutego br. włącznie w Państwowym Szkole Rolniczej w Grybowie powiatu stonińskiego, zarząd Pow. Zw. Młodz. Wiejskiej w Stonimie organizuje 6-dniowy kurs dla przedmłodych Kół Młodzieży Wiejskiej, przedmłodych zespołów konkursowych p. r., członków Związku Strzeleckiego i Ochotników straży Pożar-nych z całego powiatu stonińskiego.

— KURS ORGANIZACYJNO-SWIE- LICOWO-ROLNOZY MŁODZIEŻY W GRYBOWIE, powiatu stonińskiego. — W dniach od 7-12 lutego br. włącznie w Państwowym Szkole Rolniczej w Grybowie powiatu stonińskiego, zarząd Pow. Zw. Młodz. Wiejskiej w Stonimie organizuje 6-dniowy kurs dla przedmłodych Kół Młodzieży Wiejskiej, przedmłodych zespołów konkursowych p. r., członków Związku Strzeleckiego i Ochotników straży Pożar-nych z całego powiatu stonińskiego.

BIAŁY ŚLAD. Program specjalny obejmuje tańce góralskie (balet R. RADWAŃA). Pieśń sabalowa i okoliczne dżagi w kompozycji i wykonaniu prof. LUDWIGA i HENDRYCHÓWNY. Dziś! Krowie numeru PAT I PATACHON w swej najwspanialszej i najnowszej kreacji Arcycyśla pikantna komedia. Nad program: Dodatki dźwiękowe. Początek o godz. 4, 6, 8 i 10.15, w dniu świąt. o 2 ej. Dziś! Wielka sensacja dla Winał Najwspanialszy podwójny program: 1) Po raz pierwszy dwa słynni aktorzy, ulubienicy publiczności JOHN I LIONEL BARRYMORE występują razem w świat w filmie „ARSENE LUPIN” (DZENTELMEN WZAMYWACZ). 2) Z powodu ogromnego powodzenia został utrzymany jeszcze 2 dni jako nadprogram największy film Rene Claira „Niech żyje wolność”. Miłośnicy kina. Skorzystajcie z okazji. — Początek o godz. 2-jej.

SPORT W KILKU WIERSZACH. Na Walnym Zgromadzeniu PZPN'u (w dniach 18 i 19 lutego) centralnym punktem zainteresowania się zebrania będzie kwestia zmiany systemu rozgrywek piłkar-skich w Polsce. Ciekawie zapowiada się głosowanie za wstąpieniem o zmniejszeniu Ligi. Za zmniejszeniem głosować będą zapewne okręgi warszawski i krakowski oraz może kilka drobniejszych okręgów. Za utrzymaniem Ligi wypowiedziały się (poza ligą PZPN) okręgi łódzki i poznański. Dla zmniejszenia Ligi potrzeba 2/3 głosów, licząc się przeto trzeba, że przeciwnicy złożą większą część głosów i zostaną ona nadal, w obecnym zmienionym systemie w 2 grupach.

GABINET Racjonalnej kosmetyki leczniczej Wileń, Mickiewicza 31 m. 4. URODĘ. kobiecą konserwuje, doskonali, odświeża, usuwa jej szkazy i braki. Masaż kosmetyczny twarzy. Masaż ciała, elektryczny, wyszczuplający (panie). Natryski „Hormona” według prof. Spuhla. Wypadanie włosów, lupież, indywidualne doboranie kosmetyków do każdej cery. Ostatnie zdobycze kosmetyki racjonalnej. Codziennie od g. 10-8. W. Z. P.

Lekarze Posady. DOKTOR Zygmunta Kudrewicz choroby weneryczne, syfilis, skórne i moczopłciowe. Przyjmie rano 7 — 8 i pół i 3 — 6 wieczorem ul. Zamkowa Nr. 15 m. 2. Lokale. Poszukiwany POKÓJ dla 2 panów z łożem-ką. Zł. do Administr. „Słowa” dla P.

OBWIESZCZENIE. Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, nadwru I-go z siedzibą w Wilnie, przy ul. Zakretowej Nr. 13-1, zgodnie z art. 1030 Ust. Post. Cyw. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 8 lutego 1933 r. od g. 10-tej rano, w Wilnie przy ulicy Piłsudskiego Nr. 2, odbędzie się sprzedaż z licytacji należącego do Józefa Piszalla-Koldobskiego, majątku ruchomego, składającego się z mebli i pianina, f-my „Diadem-Tretes” oszacowanego na sumę 480 złotych. Komornik: Stefan Wojciechowski.

LICYTACJA Wileński Lombard „Kresowia” Wileń, Hetmańska 1 (róg Wielkiej 53) tel. 722. podaje do ogólnej wiadomości, że 6 i 7 lutego r. b. o godz. 4-tej p.p. odbędzie się w lokalu lombardu licytacja niewyku-pionych i nieopłaconych zastawów od Nr 50.000 do Nr 100.000 i od Nr 1 do Nr 2000. UWAGA: w dniu licytacji przelogał N-rów licycyjnych lombard nie będzie przyjmował. UDZIAŁ w licytacji francuskiego — korepetycje — niedrogo — 11 tel. 794 od 2 — 6 po pol. POPIERAJCIE L.O.P.P. Dal uśmiechnął się ponuro. Co miał teraz robić. Sroka wiedział, kto był „Szarym Znakiem”. Uciekł, by roznieść tę wieść po całym podziemiu i wszyscy przestępcy, zbrodniarze, wszystkie męty społeczne, ożyły się już wspólną nienawiścią, zjednoczyły się wspólnym hasłem: „Śmierć Szaremu Znakowi!” — Zdawało mu się że łowi już ten okrzyk w ciszy nocnej. Nie było czasu do stracenia!... Co ro-bić z rannym? — Był on szefem organizacji, duszą jej i mózgiem — człowiekiem, który skrzywdził Marję. Co z nim zrobić? Jak zniszczyć całe gniazdo zmił? Przecież inni istnieją? Z okrzykiem radości zdjął Dal słuchawkę telefoniczną. — Proszę, — bełkotał, umyślnie zmienionym głosem, — głosem umiera-jącego, — proszę... Scotland Yard!... Prędeży! Och, prędeży! Mnie... Mordujcie, Ranny podniósł z wysiłkiem głowę. — Co ty robisz?.. zwarzowałeś?.. Dzięki Bogu, że żyjesz, uciekaj póki czas!.. Dal zasłonił słuchawkę dłońmi i od-powiedział z zimnym uśmiechem: — Zaraz odejdę. Ale pierwszy pora-chuję się z tobą, morderco Henryka Las-salla! — Ach, tak! — jęknął z wściekłością ranny... Chcesz zamieść ślady? Głupcze, ależ ja żyję! Myślisz, policja uwierzy, że to ja go zabiłem? — Powiedziałem — morderco Henryka Lassala — powtórzył Dal z naci-skiem. Po twarzy rannego przemknął strach.

szarego nieba, zarysowała się sylwetka ludzka; miękko, kocim ruchem zeskoczył na ziemię, Sroka! Błysnął snop światła i popłynął po ścianie. Zatrzymał ją przy pierwszym rogu — gdzie stała kasa — jeszcze jedno mgnienie oka — i promień zadrżał na otwartych drzwiach, liznął puste półki wewnątrz... Sroka wydał głuchy okrzyk wściekłości; podbiegł do kasy, a spojrzawszy na szarą pieczęć, przyklejona na naj-widoczniejszym miejscu, zgrzytnął zębami: — Szary Znak!.. Chwilę jeszcze stał nieruchomo, po-tem splunął i ruszył ku oknu, nie ga-sząc latarki. Nagle promień przemknął po skulonej postaci Dala, pod biurkiem... Zapomniając o wszystkim, Sroka krzyknął: — Larry Upiór! Szary Znak! — ję-czał, dławiąc się z wzruszenia. — Ty... ty... Szybko przełożył rewolwer z lewej do prawej ręki. W drżące lewej ręce zadygotała latarka i światło zaczęło la-tać po pokoju. Na chwilę oświeciło dwie postacie ludzkie przy drzwiach. Prera-zony i wściekły, Sroka ryknął: — Pułpaka! Szpicie! Ot, tobie, Larry za to!.. Masz!.. Rozległ się wystrzał, Kula przeleciała nad głową Dala, który pochylił się aż do podłogi. Utkwiła za jego plecami w po-dłodze. Ludzie przy drzwiach odpowi-edzieli dwoma wystrzałami. Sroka biegnąc do okna strzelał do „szpicłów” i wy-skokzył przez okno. Strząsł jego musia-ły być celne, bo rozległ się krzyk rozpa-zy!

czy i ktoś osunął się ciężko na podłogę. Sroka z pałką w ręku wystrzelił jeszcze raz i zniknął. Z jękiem pełną ranną do drzwi, sta-nącą ręką przekreślił kontakt. Zapalił się duży żyran i na suficie. Dal nie drgnął. Patrzył zdumiony na trupa, leżącego po drugiej stronie biurka. Henryk Lassal był zabity! Zabity!.. A gdzie są inni? W oczach Dala za-częły wirować ogniste koła, zakreśliły mu się w głowie. Dal wstał — musiał przecie zobaczyć, gdzie jest ten drugi człowiek. Czyżby nie było w domu ni-kogo więcej — prócz tych dwóch? Ten, który zapalił światło, stał opar-ty o drzwi, nagle zachwiał się i runął na dywan. Był to człowiek, którego imienia nie znał, ale widział go poprzedniej nocy — był to wódz „Centrum”. Ciężko ranny zbrodniarz, znalazł w sobie tyle siły, by uśmiechnąć się pogar-dliwie i wybełkotał: — Ach, więc to ty jesteś „Szary Znak”! Zręczny włamywacz, ale taki sam brudny łajdak, jak inni... Nie myśla-łem, że Szary Znak jest taki... jedno je-szcze rozczarowanie! No, wzięłeś pieni-ądze i uciekaj! POCO tu stoisz?! Ucie-kaj!.. Dal nie odpowiedział, przekonał się, już, że ten człowiek jest śmiertelnie ran-ny i nachylił się nad drugim. Tak „Hen-ryk Lassal” już nie żył! Dal przyszedł tu w tym celu, ale Sro-ka uczynił to za niego. Wróg Marji nie żył!